07 太仓田报 新闻-国际 2021年9月24日 星期五 编辑/屠敏芝 组版/谢海涛 校对/刘晓凤

# 澳引进核潜艇令亚太国家担忧

马来西亚国防部长希沙姆丁·侯赛因22日说, 他已敦促澳大利亚国防部长达顿同东盟轮值主席国 文莱以及柬埔寨、缅甸、老挝、越南接治, 听取各国对 "澳英美联盟"的看法,回应东盟国家对地区安全的

在美国、英国和澳大利亚日前宣布合作在澳建 造核潜艇后,亚太多国连日来对此表达担忧或反 对。分析人士指出,美英澳此举蓄意加剧地区紧张 局势,威胁地区和平稳定,损害国际核不扩散努力。

#### 多国表示担忧

美英澳三国15日宣布建立新的三边安全伙伴 关系,美英将支持澳海军建立核潜艇部队,澳方将与 美英合作在澳建造核潜艇。印度尼西亚、马来西亚、 朝鲜等国对此纷纷表示担忧或反对。

印尼外交部发表声明说,印尼谨慎地注意到澳 大利亚获取核潜艇的决定,敦促澳方遵守其在相关 条约中的承诺,尊重国际法,通过对话和平解决与其 他相关方的分歧。据报道,澳总理莫里森原计划近 期访问印尼,但印尼总统佐科以有其他行程安排为 由取消了此次会面。

马来西亚总理伊斯迈尔与莫里森通电话,指出 "澳英美联盟"可能成为"引发印太地区核军备竞赛 的催化剂",强调马方将遵循维持本地区为和平、自 由和中立区的原则。

朝鲜外务省20日谴责美国同英国和澳大利亚 建立三边安全伙伴关系,并向澳大利亚转让核潜艇 建造技术的决定,称此举是破坏亚太地区战略平衡、 引发连锁式核军备竞赛的"很不好且十分危险的行 径"。朝方指出,白宫发言人称此次决定是"为了印 太地区的安全",这一言论意味着只要符合本国利 益,任何国家传播核技术都无妨,这恰好证明破坏国 际核不扩散机制的主谋正是美国。

#### 增加安全威胁

一些亚太国家的专家指出,美英澳此举将给本 地区带来新的安全威胁,加剧地区紧张局势,增加核 扩散风险。

澳大利亚研究所国际和安全事务项目主管艾 伦·贝姆说,核潜艇项目增加了本地区发生"新型冷 战"的风险,并可能引起其他国家效仿,这不论对美 国、澳大利亚还是其他国家都是不利的。

马来西亚新亚洲战略研究中心主席翁诗杰也认 为,澳大利亚引进核潜艇无疑会升级本地区地缘政 治紧张局势,并有可能引发海上军事对峙,增加发生 冲突的可能性。

泰国法政大学比里·帕侬荣国际学院教授杨保筠 指出,美英向澳大利亚提供核潜艇是一种打"擦边球" 的做法。澳大利亚拥有铀矿资源并开采出口,如果在 美英技术支持下发展核潜艇,澳方将很有可能在核材 料加工方面取得进展,这将增加核扩散的风险。

### 服务美国利益

不少亚太国家专家认为,美英澳三边安全伙伴 关系和核潜艇项目其实都只是服务于美国利益,美 国在本地区煽动冲突对抗,受益的只有美国,地区国 家只会受害。

翁诗杰指出,亚太地区大多数国家当前最迫切 的任务是抗击新冠疫情和推动经济复苏,而"澳英美 联盟"就是"美国的一个工具",美国为了维护其地缘 政治主导地位,不惜破坏地区和平稳定。

马来西亚前总理马哈蒂尔指出,美英澳的行为 令本地区面临的安全威胁升级。他表示,美国还试 图说服东盟国家一起对抗中国,但这不符合东盟国 家利益,"我们不能这样做"。

印尼智库亚洲创新研究中心主席班邦·苏尔约 诺认为,美国拉上英国支持澳大利亚核潜艇项目也 有针对印尼之意,因为印尼与中国关系越来越密切, 这被美国认为是威胁。

专家们还认为,从美英引进核潜艇其实也损害 澳大利亚自身利益,因为这将让澳大利亚在军事上 进一步受制于美英。贝姆表示,核潜艇项目会使澳 大利亚更加依赖外国,从而失去自主权。"核潜艇无 法成为澳大利亚的主权能力,因此澳主权将不可避 免地被削弱"。 (新华社北京9月23日电)

## 一些国家着手为特定人群 接种新冠疫苗加强针

随着新冠变异病毒传播、各地学校开学以及北半球 即将迎来呼吸道疾病多发的秋冬季节,一些国家决定或 已经开始为新冠感染风险较高的特定人群接种新冠疫苗 加强针。

美国食品和药物管理局22日修正了针对辉瑞新冠疫 苗的紧急使用授权,允许老人和高危人群接种完第二剂 辉瑞疫苗至少6个月后,接种一剂辉瑞疫苗的加强针。

美药管局解释说,老人指的是65岁及以上人群,高危 人群指的是18至64岁有重症风险人群以及有职业暴露

英国政府16日开始实施新冠疫苗加强针计划,向一 线医护人员、护理机构工作人员、50岁以上人群以及16 岁以上有健康问题的人群提供新冠疫苗加强针。

加强针计划是英国日前公布的《应对新冠疫情:秋 冬计划》的一部分。根据英国政府的规定,符合接种条 件的人士在接种第二剂新冠疫苗至少6个月后才能接 种加强针。英国疫苗接种与免疫联合委员会表示,加 强针计划仅针对这个冬天,年轻人可能不需要接种加

以色列从7月中旬开始分阶段开展新冠疫苗加强针 接种,主要采用辉瑞疫苗。该国从7月12日开始为患有 癌症或做过器官移植手术等免疫系统受损的成年人接种 疫苗加强针,7月30日开始为60岁以上人群接种加强针, 到8月29日加强针接种范围已扩展至12岁以上人群。

奥地利的下奥地利州自8月30日开始为高危人群接 种新冠疫苗加强针,该州由此成为奥地利首个开打加强 针的州。另外,奥地利政府开始为秋季扩大加强针接种 范围做准备。奥其他地区的加强针接种工作预计于10月 中旬开始。

从9月20日起,意大利的老年人、免疫力低下者和医 务人员等可以接种新冠疫苗加强针。马耳他老年人和免 疫力低下者则从9月6日起可接种加强针。

另外一些国家也有意为特定人群接种加强针。法国 总统马克龙8月11日表示,休假季结束后,法国将为80 岁以上老人和免疫系统极其脆弱的高风险人群接种新冠 疫苗加强针。德国媒体8月初报道,由德国卫生部官员起 草的一份草案建议9月起为老年人及免疫力低下者等易 感人群接种新冠疫苗加强针。

为何要打加强针?这是因为疫苗的保护效果可能会 随时间推移而减弱,为了提供额外保护作用而需要再次 接种疫苗。另一个原因是病毒变异。英国牛津大学新冠 疫苗小组的一位发言人表示,一些变异毒株已进化到可 以避开人体部分免疫反应,这意味着它们能更容易地感 染那些感染新冠病毒后痊愈或接种过疫苗的人。欧洲药 品管理局本月9日说,有证据表明,免疫抑制患者和部分 老年患者需接种额外剂量的新冠疫苗。

以色列研究人员近期公布的两篇预印本研究论文显 示,接种辉瑞新冠疫苗加强针可显著降低新冠病毒的感 染风险。其中一项研究结果显示,接种加强针可将预防 感染的保护效力提高至5倍。另一项研究则发现,接种加 强针7至13天后,新冠病毒检测结果阳性率降低了48% 至68%;接种加强针14至20天后,新冠病毒检测结果阳 性率降低了70%至84%。 (新华社北京9月23日电)

## 约旦杰拉什 文化艺术节

9月22日,人们观看约旦杰 拉什文化艺术节开幕式表演。

约旦杰拉什文化艺术节22 日在杰拉什开幕,为期11天的艺 术节将为观众带来演唱会、舞蹈、 戏剧等各类精彩纷呈的演出。

新华社 发



# 2021,银行业"点赞,我的银行"。

## 建设银行太仓支行 //

## "你好,欢迎光临建行!"

在一声亲切的"再见"之后,我送走了今天最 后一名客户,然后开始了每日的例行整理工作, 脑海中也回想起今天的业务内容:顾阿姨这个月 刚发了退休金就给在外地上大学的孙子存了一 笔生活费;王师傅拿到了行里的小微企业贷款 顺利地跟供货商结款;年轻的小李夫妇刚刚新 婚不久在建行办理了共同住房贷款,过上了幸 福的小日子;陆大哥给自己多年的积蓄办理了 定期存款,打算给孩子的未来做一些准备……

不知不觉入行已经快满一年了,作为中国 建设银行的"一年级新生"也要马上升入"二年 级"了。入行以来,在融入建行的过程中我对建 行的认识逐渐深入,同时也见证了建行的发展, 不禁想歌颂一下我的建行。

中国建设银行作为一家在29个国家和地区 设有分支机构且拥有基金、租赁、信托、人寿、财 险、投行、期货、养老金等多个子公司的国有大 行,秉持大行使命与极强的担当精神,在维持自 身正常运营的同时,尽最大能量履行了一定的 社会责任。近年来,建行积极深化新金融行动, 推进部署住房租赁、普惠金融和金融科技"三大 战略",坚持技术和数据驱动,获得了良好经济 效益和社会效益。这些举措真真切切地惠及老 百姓生活的方方面面,满足了亿万百姓的金融

2020年以来,新冠肺炎疫情对全球经济造成 严重冲击,建行沉着应对疫情,认真贯彻落实党 中央、国务院决策部署,统筹支持疫情防控和经 济社会发展,深化新金融行动,服务亿万百姓的 金融需要,积极履行大行责任,发布了多项疫情 防控相关的金融服务举措,累计为12166户疫情 防控重点企业投放信贷资金超过1256.80亿元, 为2万余家复工企业提供信贷支持1800亿元,有 效支持了国家疫情防控工作和企业复工复产

累了能歇脚,渴了能喝水,没电能充电,饭 凉能加热。"劳动者港湾"逐渐成为了建行的特 色标志。在"开放共享,责任担当"理念的驱动 之下,建行敢为人先,率先在全国网点推广建设 了数以万计的"劳动者港湾",为户外劳动者和 老弱病残孕等群体提供暖心服务。中国建设银 行董事长田国立曾公开表态,金融不应该是高 大上的贵族话题,它关系到百姓居家生计、柴米 油盐,而建行的"劳动者港湾",则体现了以人为 本的精神内涵,打破了城市的职业界限和物理 界限,展示了建行人文精神、共享精神和重视劳 动者的博大情怀。

# 善建娄城 大有可为

□周自恒





作为太仓市企业社会责任联盟首批成员单位,太仓 建行积极创建"善建娄城 大有可为"党建品牌,投身公益 事业,深化文明创建,履行社会责任,积极践行"带上员工 做公益、带着客户做公益、带动机构做公益、融合业务做 公益"理念,强化社会责任意识,彰显社会责任担当,先后 获得江苏省文明单位、苏州市和太仓市文明单位、总行文 明单位以及2020年度苏州市双拥工作先进单位、2020 年度太仓市"政银合作"标兵单位、太仓市2020年度优秀 金融机构"金融卓越奖"等多项荣誉。

## 致力志愿服务,弘扬向善力量

"您核对一下收款人的账号、姓名、汇款金额,确保无

误后再点确认。"银行的工作一天天循环往复,每一位工

作人员都在各自的岗位上发光发热,保证银行的正常运

转,满足客户的各种需求。在这样平凡的日子里,因为我

们的服务,温暖客户的心灵,最值得点赞。

轮椅、雨伞、药品等更温暖了许多人的心灵。

成立"善者建行"志愿团队,与党建联盟单位开展"慰 问环卫工人,夏日送清凉行动"、天镜湖义务绿化等活 动。设立"太仓好人馆",成立太仓好人馆宣讲团,为机 关、企业、学校等逾千人次进行解说,"太仓好人馆"获评 "太仓市最佳志愿者服务项目"。走进社区、企业宣传征 信理念,牵头开展"6·14"信用记录关爱日主题活动,发 布信用系列产品,倡导市场主体诚信经营,提升市民诚信

### 支持公益事业,引领文明风尚

推出拥军卡、退役军人服务卡,为退役军人提供住房 贷款、绿色就医通道等优惠政策和服务,是系统内独家与 当地退役军人事务局合作的银行。成立"老兵关爱基 金",济困帮扶生活困难的退役老兵及军烈属;通过"好人 基金"向太仓市道德模范送上建行专属慰问,传递爱敬诚

善的新时代社会风尚。组织"善心慧思"爱心助学活动, 用募集资金为民工学校太仓三港小学建设多媒体教室; 开展"积分圆梦微公益"活动,为太仓卉贤小学捐建音乐

### 践行社会责任,助力金融惠民

疫情期间,主动发挥金融科技战略优势和强大的线 上平台服务能力,免费为企业单位提供疫情防控监测服 务,助力政府构建科学、精准、有效的防控体系,并为辖内 企业发放"云义贷"等产品,为"六保""六稳"注入金融力 量。依托金融科技平台构建智慧新金融,打造"智慧校 园""智慧停车场""智慧食堂"。积极参与"BEGI·N"沙 龙活动,并成功主办第六期金融沙龙建行专场,把"一项 专属产品、三大优惠政策、六大服务礼包"推荐给本地企 业。结对帮扶沙溪镇项桥村、结对共建璜泾镇雅鹿村,助 销农产品,以"创新金融科技+电商扶贫"模式,助力壮大 村级集体经济。在辖内各乡镇社区搭建"裕农通"服务 点,方便村民办理金融业务,为村民普及金融知识,打通 金融服务进农村的"最后一公里",赋能乡村振兴,推动 "三农"工作,为实现美丽乡村作出努力。

太仓建行通过"善建娄城 大有可为"党建品牌进一 步弘扬了倡导真、善、美的价值导向。在建设银行深化改 革和转型发展的征程中,需要道德的引导、榜样的示范, 需要崇尚道德模范、弘扬高尚品德。太仓建行所开展的 一系列公益活动洋溢着感动社会的道德力量,凝聚了奋 发进取的团队精神,弘扬了人与人之间的和谐之美,诠释 了社会主义道德的丰富内涵,展示了建行人诚实守信、团 结友爱、执着追求的精神风貌。

## 暖心的银行

□施仲炎

银行作为服务业,高质量的服务是我们的立足之本, 保证服务到位,才能温暖人心。记得今年年初,一位老婆 婆来到网点想支取一张她丈夫的到期存单。来到柜台,老 婆婆来来回回试了好几个密码,焦急地小声念叨着:"一直 就这几个密码,怎么会都不对呢?"根据规定,重置密码业 务是不能代办的,但是老婆婆告诉我们,她老伴重病卧床, 理。"老婆婆看了看我们,布满皱纹的脸露出一丝笑容。之

后,我们留下了老婆婆的联系方式,预约好了时间,老婆婆 才缓缓起身离开了网点。第二天,网点的客户经理根据事 先预留的地址,来到了老人家中,解决了问题。临走前,老 人还跟两位经理挥手作别,夸建行服务人性化,办事效率 高。虽然银行有硬性的规定,但也有人情味的服务,拉近 与客户间的距离,温暖彼此的心灵。

日常工作中除了人性化给我们的服务增加了温度, 我们的风险防范措施更能为客户撑起一顶"保护伞",避

在网点上,我们有建行特色的"劳动者港湾",准备的 充电器能让手机没电的客户给家里回个电话,常备的矿 实在无法来到网点办理。看到老人焦虑地坐在椅子上,我 泉水能给夏日里的外卖小哥带来一丝清凉,还有备好的 们告诉她:"像您这样的特殊情况,我们可以上门为您办 免客户受到各种诈骗的侵害。